
Štátne príjmy sú v týchto
dňoch prehodnocované ekonó-
mami, komisiami a výbormi, aby
si poslanci pri schvaľovaní
rozpočtu na rok 2010 mohli
utvoriť pravdivý obraz o vývoji
ekonomickej situácie v repub-
like. Táto už nie je maľovaná
ružovými farbami ako pred
rokom, o čom svedčí krátenie
výdavkov v rôznych oblastiach
života občanov. Primátor mesta,
ktorý predsedá a vedie rokova-
nia ekonomickej sekcie ZMOSu,

prichádza s pravidelnými, no
vôbec nie potešujúcimi
prognózami a východiskami pre
tvorbu rozpočtu obcí na roky
2010 – 2012. Návrh koeficientu
na prepočet príjmov obcí z
podielových daní vráti výšku
rozpočtu mesta Turzovka na
úroveň spred dvoch rokov.
Samospráva sa musí v týchto
dňoch vysporiadať s úbytkom
príjmov do pokladne mesta tak,
aby prioritne zabezpečila samo-
správne funkcie mesta (základ-

né školstvo, povinnosti zamest-
návateľa, služby občanom), na
ktoré je nevyhnutná čiastka cca
183 tis. eur mesačne. Až po
odrátaní tejto sumy možno
kalkulovať so zvyšnými príjmami
na investičné zámery mesta.
Očakávať preto v ďalšom pláno-
vacom období výstavbu nových
objektov, nákladné rekonštruk-
cie alebo plnenie tajných snov
nás všetkých je nereálne.
Prioritou ostáva získavanie zdro-
jov a  čerpanie eurofondov ako
aj oprava a údržba miestnych
komunikácií zdevastovaných
stavbou odkanalizovania
Horných Kysúc. Samospráva
bude proti kríze bojovať
znížovaním bežných výdavkov,
hospodárnym využívaním
všetkých zdrojov a dôsledným
plnením príjmov mesta v súlade
s platnými právnymi normami,
čo musia rešpektovať všetci
občania.

Keď sa povie Cigánski diabli, určite sa
mnohým z nás rozihrajú žilky v tele pri predstave
úžasnej hudby huslí a cimbalu. Už niekoľko
týždňov beznádejne vypredaná kapacita Domu
kultúry v Turzovke dokazovalo toto tvrdenie a
veru muzikanti neostali nič dlžní svojej skvelej
povesti. Plná sála, malebná hudba plná emócií,
perfektná atmosféra, taký bol koncert
Cigánskych diablov v Turzovke.

Od úvodných tónov sa koncert niesol v duchu
profesionality, nechýbali piesne od svetových
skladateľov až po cigánske. Diváci si s
nadšením vypočuli virtuózne husľové sóla
primáša Cigánskych diablov, Štefana Banyáka,
klarinetové majstrovstvo Zoltána Grunzu, ktorý
sa predviedol aj na netradičnom nástroji ázi-
jského pôvodu – tárogató, strhujúce výkony cim-
balového kúzelníka Ernesta Šarköziho a krásne
farby tónov violončela jeho manželky Silvie,
ktorá divákom i zaspievala. To všetko bol naozaj

„diabolský“ koncert, ktorý treba zažiť a slovami
sa len ťažko opisuje, z ktorého odchádzate zo
slovami: „Super zážitok, na ktorý tak skoro nez-
abudnem!“
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Mesto Turzovka so svojím manažerským tímom
už pripravilo viacero úspešných projektov, ktoré
boli podporené rôznymi dotáciami z fondov nášho
štátu resp. Európskej únie. Aj budúcoročný
rozpočet bude posilnený cca o 1,73 mil. Eur (52
mil. Sk) v oblasti regenerácie sídiel a životnom
prostredí, no nezabúda sa ani na ďalšie oblasti.
Jednou z priorít je rekonštrukcia verejného
osvetlenia, ktorá nám v budúcnosti prinesie šetre-
nie energií a samozrejme nemalé finančné úspory
a ekonomický profit. Projekt pod názvom
„Rekonštrukciou verejného osvetlenia v
mestských častiach ku kvalite bývania v Turzovke“
podala samospráva v rámci operačného programu
Konkurencieschopnosť a hospodársky rast s
rozpočtom vo výške 308 641, 71 Eur a spočíva v
rekonštrukcii verejného osvetlenia rozdelenej na 2
etapy. V prvej etape, ktorá je predmetom spracov-
anej projektovej žiadosti sa rekonštrukcia týka
výmeny 227 ks svietidiel existujúcej sústavy VO za
nové s nižším príkonom a lepšími svetelno-tech-
nickými parametrami. Zrekonštruovaná sústava
verejného osvetlenia bude taktiež doplnená o
ďalšie svietidlá inštalované na jestvujúcich pod-
perných bodov, čím sa zvýši počet svetelných
miest zo 227 ks na 398 ks. Implementácia pro-
jektu je potrebná v dôsledku technicko – ekonom-
ickej náročnosti prevádzky sústavy VO, zastaralosti
a rôznorodosti všetkých častí VO, ktoré negatívne
vplývajú na kvalitu života občanov a znižujú atrak-
tívnosť mesta v hľadiska potrieb rozvoja ces-
tovného ruchu. Výsledkom projektu po jeho
ukončení bude kvalita osvetlenia spĺňajúca
európske štandardy definované príslušnými nor-
mami, zjednodušenie údržby a zníženie spotreby
elektrickej energie.

Druhá etapa projektu bude tvorená rekonštruk-
ciou verejného osvetlenia  centra mesta Turzovky
a hlavného dopravného ťahu cesty II. tr. č. 487,v
rámci ktorej sa chce samospráva mesta Turzovka
taktiež uchádzať o finančné prostriedky z fondov
EÚ.

Turzovská televízia už rok vysiela pravidelnú reláciu „Smejkoviny.“ Aj keď
je určená pre deti a mládež, sleduje ju aj veľa rodičov a starých rodičov.
Každé dva týždne prináša novinky a zaujímavosti z turzovských škôl a
školských zariadení. Deťmi obľúbené sú najmä záznamy z rôznych súťaží a
detských podujatí v meste. Smejkoviny majú logo smejka ako symbol úsme-
vu, šťastia a komunikácie. Relácia je spoločným projektom Mesta Turzovka
a Základnej umeleckej školy, preto ju moderujú deti z literárno-dramatick-
ého odboru, ktoré aj takýmto spôsobom majú možnosť rozvíjať svoj
umelecký talent. V piatok 23. októbra sa vysielali jubilejné – v poradí 20.
Smejkoviny. Pri tejto príležitosti dostali krásnu tortu a poďakovanie od
primátora mesta. Vďaka patrí nielen režisérke Kataríne Fernando
Vahančíkovej, kameramanovi Majovi Dávidovi, mladým moderátorom, ale aj
všetkým deťom v našom meste, bez ktorých by Smejkoviny určite neboli.

Vyberáme z programu najbližšieho 
zasadnutia Mestského zastupiteľstva

Samospráva mesta
blahoželá Jurajovi

Blanárovi, znovuzvolenému
županovi a zvoleným

poslancom do zastupiteľstva
ŽSK k získanej podpore 

a dôvere, a do nadchádza-
júceho obdobia im želá veľa
elánu, trpezlivosti, múdrych

a efektívnych rozhodnutí 
v prospech regiónu, mesta
Turzovky a jeho občanov. 

Miroslav Rejda
primátor mesta

Kandidáti za predsedu  
(získané hlasy v jednotlivých okrskoch Č.1 Č.2 Č.3 Č.4 Č.5 Č.6 Spolu
Ing. Juraj Blanár 149 121 200 203 136 128 937=83,21%
Ing. Štefan Brestovský 2 3 4 - l - 10
Doc. Ing. PhD. Pavol Pavlásek 13 22 32 24 29 12 132
PaedDr. Jozef Tarčák 10 5 11 4 8 9 47
Spolu: 1126

Uplynulý víkend žilo naše mesto, podobne
ako ostatné mestá a obce na Slovensku,

voľbami do zastupiteľstva Žilinského samo-
správneho kraja. O podporu a mandát na

ďalšie 4-ročné volebné obdobie sa uchádzali 
4 kandidáti na župana a 68 kandidátov na 
8 poslancov za okres Čadca z 58 členného

regionálneho zastupiteľstva. Účasť bola o nie-
čo vyššia ako v roku 2005 a celkové výsledky
budú určite publikované samotným ŽSK ako

aj napr. Štatistickým úradom SR, preto
prinášame prehľad výsledkov „domácich“

Turzovských 6 okrskov:

Ako volili Turzovčania
do zastupiteľstva
Žilinského 
samosprávneho
kraja
Okrsok č. Počet Z toho Platné hlas. Platné hlas.

oprávnených volilo lístky lístky
voličov pre predsedu pre zastupiteľstvo

1. 955 187 184 184
2. 1135 156 151 151
3. 1176 256 247 248
4. 1161 244 231 239
5. 1062 178 174 175
6. 712 157 149 157
Spolu 6201 1178=19% 1126 1154

Najúspešnejší kandidáti do zastupiteľstva Spolu získaných hlasov
(podľa počtu získaných hlasov 
v meste Turzovka)
1. Mgr. Kamil Kobolka 456
2. MUDr. Viera Belková 453
3. PaedDr. Eleonóra Nekorancová 336
4. MUDr. Ján Kožák 248
5. MUDr. Jozef Marec 236
6. Ing. Marián Masnica 231
7. RNDr. Anna Belousovová 226
8. Ľuboš Stríž 179
9. MUDr. Jozef Kanaba 169
10. PhDr., JUDr. Ján Podmanický 168

Cigánski diabli v Turzovke
úžasný zážitok, na ktorý tak skoro nezabudneme

Poslanci MsZ v Turzovke sa v
tomto roku pravdepodobne
stretnú už len jeden krát, a to v
prvej polovici decembra Naj-
bližšie riadne zasadnutie Mests-
kého zastupiteľstva sa bude
konať 9. decembra 2009 a
poslanci sa okrem kontroly pl-
nenia uznesení MsZ z októ-
brového zasadnutia budú ďalej
zaoberať najmä návrhom roz-
počtu mesta Turzovka na rok

2010 s výhľadom na roky 2011 a
2012. V programe zasadnutia je
aj viacero návrhov úprav miest-
nej legislatívy – novelizácie
Zásad o hospodárení s majet-
kom mesta, novelizácie VZN o
miestnych daniach a miestnom
poplatku, novelizácie VZN o
komunálnych odpadoch a
drobných stavebných odpadoch
v meste, novelizácia VZN o cin-
torínskom poriadku a návrh

VZN o tvorbe, údržbe a ochrane
zelene v meste Turzovka. V
ďalších bodoch programu by sa
malo zastupiteľstvo zaoberať
správami z kontrolnej činnosti
hlavného kontrolóra, preroko-
vať návrhy zo zasadnutí komisií
MsZ a časový a obsahový plán
zasadnutí MsZ na I. polrok
2010.

– kk –

Rozpočet mesta 
kvôli kríze 
o dva roky späť

Z fondov budeme
rekonštruovať aj verejné

osvetlenie

K
aždý rok na Slovensku vyprodukujeme
také množstvo komunálneho odpadu,
ktoré by zaplnilo 880 futbalových ihrísk do

výšky 1 metra. V priemere je to vyše 300 kg odpadu
na osobu, každým rokom toto množstvo narastá.
Čo sa deje s týmto odpadom? Končí nenávratne na
skládke alebo v spaľovni. Len 5% z tohto množstva
sa recykluje a 5% kompostuje. Pritom by sme vedeli
využiť až 80 % z toho, čo vyhadzujeme. Druhotné
suroviny na výrobu nových materiálov a výrobkov
sa však uložením na skládku alebo spálením
definitívne strácajú a my musíme ťažiť z našej
planéty nové suroviny, aby sme si tie výrobky mohli
opäť vyrobiť. Vieme však dokedy nám to ešte naša
Zem umožní?

Spoločnosť Priatelia Zeme pripravuje ďalší
ročník celoslovenskej akcie pre školy, obce a
širokú verejnosť, s názvom Celoslovenský týždeň
aktivít pre menej odpadov. V týždni od 30. 11. do
6. 12. 2009 chcú upozorniť na tri kroky, ktorými
môžeme zabezpečiť zníženie množstva odpadov,
ktoré produkujeme: Prvý je minimalizácia,
druhý: opätovné používanie a tretí krok je: sepa-
rovaný zber pre  recykláciu a kompostovanie.

Pridajte sa k pripravovaným aktivitám samo-
správy nášho mesta a urobte aj Vy niečo preto,
aby sme spoločne pomohli znížiť množstvá zby-
točne vyhadzovaných odpadov!

PODPORME VÝZVU 
„Týždeň aktivít za menej odpadov“

Smejkoviny oslávili prvý rôčik na obrazovkách TVT
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KINO – NOVEMBER 2009
JÁNOŠÍK: PRAVDIVÁ HISTÓRIA

21. 11. 2009 o 19.30 hod. 
historicko-dobrodružný film. Príbeh 

skutočného Jánošíka, nie vybásnenej mýtickej
legendy... Mládeži prístupný od 15 rokov

Do kina Jašík prichádza dlhoočakávaný poľsko-slovensko-
česko-maďarský veľkofilm Jánošík: Pravdivá história.
Napriek prvotnej nevôli sa Jánošík stane zbojníkom a

rýchlo sa preslávi. So slávou sa však zvyšuje aj snaha o
jeho dolapenie. Zbíjanie nemusí byť len napätie a zábava,

ale môže priniesť aj bolesť a smrť. 

Posledné rokovanie zástupcov samosprávy
mesta so zástupcami investora a zhotoviteľa stav-
by „Dodávka pitnej vody a odkanalizovanie
Horných Kysúc“ sa nieslo v znamení bilancovania
stavu stavby v našom meste. Okrem niekoľkých
domových prípojok, ostrých prepojov na
vodovode, prepojenia dotláčacích staníc a výstav-
by odľahčovacej komory, môžme v súčasnej dobe
konštatovať, že potrubná i technologická časť
stavby v Turzovke je dokončená, a nič nebráni
postupnému spúšťaniu vodovodu a kanalizácie do
prevádzky. V najbližších dňoch, konkrétne po
predložení potrebných dokladov, môže byť
spustená do skúšobnej prevádzky čistiareň
odpadových vôd Turzovka a následne môže byť
sprevádzkovaná veľká časť zberačov a kanaliza-
čných stôk v jednotlivých mestských častiach.
Manažérka stavby tiež informovala, že aj do
novovybudovaného vodojemu v Turzovke na
Bukovine by mala byť do konca novembra dot-
lačená voda. Keďže aj doterajší vodojem v
Turzovke – Závodí má dostatočnú kapacitu, všetci
občania, ktorí pociťujú nedostatok vody z indi-

viduálnych zdrojov (studní), môžu sa už v tomto
období napájať na verejnú vodovodnú sieť. Stačí,
ak majú pripravenú vnútornú časť vodovodnej
prípojky, ukončenú vodomernou šachtou, do
ktorej SEVAK nainštaluje vodomer. Spôsob výstav-
by vodovodnej prípojky, umiestnenie a typ
vodomernej šachty, to sú informácie, ktoré obča-
nia, budúci zákazníci získajú s „metodickej
príručky“, ktorú si už od leta mohli vyzdvihnúť v
klientskom centre Mestského úradu v Turzovke.

Po vzájomnej dohode samosprávy so zástupca-
mi prevádzkovateľa verejného vodovodu a kanal-
izácie SEVAK-u a.s. Žilina, pristúpi investor k
ústretovému kroku pre občanov mesta a síce,
poskytne pracovníka „Zákazníckeho centra v
Čadci“, ktorý bude občanov – žiadateľov o pripoje-
nie sa na vodovodnú a kanalizačnú sieť vybavovať
priamo v Turzovke. Občan si so sebou prinesie len
doklad totožnosti, ostatné administratívne dokla-
dy, ktoré sú potrebné pre uzatvorenie zmluvy so
SEVAK-om si vybaví na mieste, t.j. v klientskom
centre v Turzovke.

Všetky ďalšie informácie, ktoré Mesto Turzovka

získa od investora stavby a zároveň jej budúceho
prevádzkovateľa, prinesieme občanom prostred-
níctvom dostupných médií v našom meste.
Občania tiež môžu požiadať o informáciu priamo
na Mestskom úrade v Turzovke, na úseku výstav-
by a rozvoja mesta.

Zákaznícke centrum Čadca
Matičné námestie 1141, 022 01 Čadca

Č. tel.: 041/433 32 06, 433 32 07

Prevádzkové hodiny:
Pondelok: 7,00 – 15,00 hod.

Utorok: 7,00 – 15,00 hod.
Streda: 7,00 – 17,00 hod.
Štvrtok: 7,00 – 15,00 hod.
Piatok: 7,00 – 14,00 hod.

OD 18. NOVEMBRA 2009
prevádzkové hodiny aj na vysunutom 

pracovisku Turzovka:
Č. tel.: 041/420 93 11

Streda: 9,00 – 15,00 hod.

SEVAK začne s napájaním domácností
na vodovod a kanalizáciu 

Neinvestičný fond Otváraj sa brána prispeje 
k zlepšeniu podmienok pre deti a mládež 

Spoločenská kronika
október 2009

VViittaajj  ddiieeťťaa
Gilbert Gaboš
Barbora Filová
Samuel Cintula
Timotej Dočár
Timotej Jaroš

Michal Kvašňovský
Dávid Baláž

Želáme veľa šťastia!
Manželstvo uzatvorili

Jaroslav Baričak – Darina Papiková
Miroslav Bebčák – Marcela Halušková

Ján Opial – Veronika Hrušková
Ing. Patrik Ploc – MUDr. Katarína Belková

Martin Vorek – Miroslava Marcová
Pavol Dzivý – Anna Čuboňová

Všetko najlepšie!

JJuubbiillaannttii
Jozef Comorek – 60 rokov
Ignác Hnidka – 60 rokov
Eva Holenová – 60 rokov
Rudolf Hynek  – 60 rokov

Terézia Chabroňová  – 60 rokov
Ladislav Kanda – 60 rokov

Ján Kufa – 60 rokov
Veronika Tomalová – 60 rokov

Anna Vyšinská – 60 rokov
František Červenec – 70 rokov

Ondrej Čupík – 70 rokov
Anna Papajová – 70 rokov
Leonard Ulman – 70 rokov

Ján Gerek – 80 rokov
Jozef Smieško – 80 rokov
Anna Zajacová – 80 rokov

Srdečne blahoželáme!

NNaavvžžddyy  nnááss  ooppuussttiillii
Mária Kožáková – 86 rokov rokov

Veronika Holková – 81 rokov
Pavol Gulčík – 53 rokov

Terézia Mešťanová – 87 rokov
Eduard Ondryaš – 66 rokov
Štefan Krištofik – 80 rokov
Anna Staníková – 65 rokov

Odpočívajte v pokoji!

POZVÁNKY
POČÚVAJME SRDCOM 

To je názov tradičného adventného bene-
fičného koncertu, na ktorý Vás pozývame prvú
adventnú nedeľu, 29. novembra o 15.00 hod. do
Domu kultúry R. Jašíka v Turzovke.  Hosťom
programu bude spevák a skladateľ Marcel
Palonder, ktorý  zastupoval Slovensko na
hudobnej súťaži - Veľká cena Eurovízie.
Vystupoval v rôznych muzikáloch – Kleopatra,
Krysař, Hamlet a známe sú aj jeho piesne Kým
nás máš, Láska a ďalšie. 

V programe taktiež vystúpia Katarína
Fernando, Amir Khan, Ivona Greňová, Terézia
Švaňová, Detský spevácky zbor a ďalší.

Výťažok z benefičného koncertu bude veno-
vaný farskej charite v Turzovke, ktorá pomáha
deťom v sociálne odkázaných rodinách,
núdznym, chorým a opusteným občanom, a to
jednak materiálnou pomocou, radou, tak i
modlitbami a duchovnou podporou.

JAŠÍKOVE DNI V TURZOVKE
Mesto Turzovka aj v tomto roku pripravuje

podujatia pod názvom Jašíkove dni, ktorých
cieľom je i naďalej oživovať spomienku na život a
dielo  spisovateľa Rudolfa Jašíka, rodáka z
Turzovky. V tomto roku si zároveň pripomíname
jeho nedožité 90. výročie narodenia.

Program začne v stredu 2.decembra o 15.30
hod. pietnou spomienkou spojenou s kladením
kvetov  k pamätnej tabuli R. Jašíka na Dome kul-
túry. Po nej bude program pokračovať literárnym
popoludním, na ktorom budú vyhodnotené práce
v literárnej súťaži – O cenu Rudolfa Jašíka, do
ktorej sa mohli prihlásiť  žiaci Základných škôl v
kysuckom regióne.

V piatok 4. decembra o 15.00 hod. bude vo
výstavnej miestnosti KD prebiehať seminár o
fotografiách a o 16.00 hod. sa v spoločenskom
klube uskutoční vernisáž fotiek prihlásených do
fotografickej súťaže Na brehu priezračnej Kysuce. 

ŠARKPARK I DETI SA 

TEŠIA NA MIKULÁŠA
Keď sa povie Mikuláš, každému z nás sa

vybaví postava v dlhom plášti s bielou bradou,
ktorá rozdáva darčeky. Sv. Mikuláš je jedným z
najobľúbenejších svätcov detí, ale i dospelých.
Je symbolom dobra a pre nás všetkých veľkým
vzorom. Každoročne sa na naň rovnako tešíme.

Tento rok zavíta Mikuláš do Turzovky v
sobotu 5. decembra. V sprievode anjelov a čer-
tov sa vyberie na prechádzku mestom od
farského kostola o 16.00 hod, svojou čarovnou
palicou rozsvieti stromček v Parku rodákov a o
16.15 hod. privíta všetky deti v Šarkparku. Tu
bude na deti a Mikuláša čakať kultúrny pro-
gram, v ktorom sa predstavia deti z FS
Bukovinka. Mikuláš určite všetky dobré deti
odmení balíčkami sladkostí.

SPOMIENKA NA JÁNA HARANTU
Mesto Turzovka, farský úrad a Kultúrne a

spoločenské stredisko v Turzovke usporiadajú v
nedeľu 6. decembra o 15. 00 hod. spomienkové
popoludnie  na kňaza, slovenského básnika a
prekladateľa Jána Harantu pri príležitosti jeho
nedožitého  100. výročia  narodenia. Narodil sa 3.
12. 1909 v Turzovke, zomrel 27. 3. 1983 vo
Svinnej.

Svoje verše začal publikovať ešte počas stre-
doškolských štúdií v rôznych časopisoch. Knižne
debutoval v roku 1933 zbierkou Mystérium bal-
adické. Jeho básne majú náboženskú tematiku, no
taktiež vyjadrujú autorove postoje k spoločen-
ským otázkam, neskôr sa v nich objavujú i
nacionalistické prvky a obrazy zo slovenských
dejín. Sú ovplyvnené symbolizmom a poetizmom,
čím sa radia k slovenskej katolíckej moderne.
Okrem vlastnej tvorby sa venoval tiež prekladom z
francúzskej  poézie (Paul Claudel a i.).

VIANOCE SPLNENÝCH PRIANÍ
Tento názov bude v tomto roku patriť

vianočnej výstave, ktorá bude sprístupnená v o
štvrtok 10.decembra v Dome kultúry v
Turzovke a potrvá do 16. 12. 2009.

Organizátori vyzývajú všetkých, ktorí
vytvárajú vianočné ozdoby, suveníry, ikebany,
medovníčky ale aj iné výrobky spojené s
Vianocami a chceli by nimi potešiť aj ostatných
ľudí vôkol seba, aby ich priniesli do Mestskej
knižnice v Turzovke do 8. decembra 2009. 

VIANOČNÉ TRHY
Kultúrne a spoločenské stredisko a Mesto

Turzovka pripravujú pre všetkých obyvateľov a
návštevníkov mesta Vianočný trh s kultúrnym
programom, ktorý sa uskutoční od 9.00 hod. 19.
decembra na námestí Juraja Thurzu v Turzovke.

Organizátori zároveň vyzývajú všetkých reme-
selníkov, ktorí majú záujem o predaj svojich
výrobkov, aby sa nahlásili v Mestskej knižnici v
Turzovke na č. tel. 041/43 52 308 alebo e-mailom:
kultura@turzovka.sk, najneskôr do 17. 12. 2009.

Snáď každá obec, či mesto je poznačené
„dedičstvom minulosti“. Sú to rôzne menšie
alebo väčšie problémy, ktoré sú charakteri-
stické svojimi vzťahmi i následkami. Tie často
zaťažujú samosprávy jednak organizačne ale i
fyzicky. V Turzovke sa  na konci 80-tych rokov
rozbehla v tej dobe určite potrebná investícia
– novostavba 24-triednej Základnej školy. Veď
deti chodili do školy už ako keby samozrejme
na dve zmeny, v ročníkoch bolo 5 – 6 tried po
30 žiakov. Rozostavané dielo sa však razom
po zmene režimu v spoločnosti stalo „horúcim
zemiakom“, ktorý si kompetentní pohadzujú
medzi sebou už takmer dvadsať rokov. 

Časy sa však zmenili, detí ubudlo, stavba
chátra a začína ohrozovať svoje okolie. V pon-
delok minulý týždeň sa konalo stretnutie
samosprávy s Obvodným úradom Žilina ako
vlastníkom rozostavanej stavby 24-triednej
Základnej školy v Turzovke – Závodí.
Stretnutie vyvolalo upozornenie stavebného
úradu v Turzovke, ktorý vyzval Obvodný úrad
na prijatie opatrení k bezpečnosti na
stavenisku, keďže sa jedná o nechránený
objekt. Predstavitelia ObÚ navrhli primátorovi
uzatvorenie dohody o prevode vlastníctva
objektu na samosprávu. O tom však musia
rokovať i ďalšie orgány samosprávy. Keďže sa
jedná o nezabezpečený objekt, ObÚ zatiaľ pri-
jme navrhované opatrenia a do tej doby mesto
požiadali o zverejnenie upozornenia pre
všetkých občanov, predovšetkým deti, aby
nevstupovali do areálu rozostavanej školy z
dôvodu ohrozenia života.

Komu na pleciach nakoniec ostane zod-
povednosť za túto stavbu ukáže čas. A možno
sa nájde niekto, kto celý objekt dokáže ešte
zrevitalizovať a dať mu novú myšlienku či už v
školstve, sociálnych službách, bytovom fonde
alebo aj pri rozvoji cestovného ruchu v našom
regióne.

Komu zostane
zodpovednosť
za nedokončenú
školu v Závodí?

Aktivity fondu Otváraj sa brána, ktorý v meste
funguje už sedem rokov sú známe určite
mnohým, stretávame ich v školách, školských
zariadeniach, na športoviskách – jednoducho
všade, kde sa pohybujú deti a mládež. Na svoju
činnosť získava prostriedky od rôznych darcov
(firiem i fyzických osôb) najmä z 2-percentného
podielu odvedených daní. Takýmto spôsobom
získal pre naše deti podporu za viac ako 50 tisíc
Eur (1,5 mil. Sk). V úvode novembra zasadala
Správna rada neinvestičného fondu pre deti
Otváraj sa brána, abyjej členovia spoločne pre-

rokovali možnosti podpory a aktivity predkladané
žiadateľmi od začiatku roka 2009, diskutovalo sa
aj o plánoch fondu do konca roka a rozvojových
zámeroch na rok 2010. Fond aj v tomto roku pod-
porí viaceré kolektívne a individuálne projekty v
oblasti vzdelávania, športu a kultúry. Na túto pod-
poru vyčlenila správna rada vyše 11.000,- Eur. V
najbližších dňoch sa bude tiež  pripravovať nový
propagačný materiál, ktorým chce fond opäť
osloviť všetkých prispievateľov 2%, na podporu
všetkých spomenutých aktivít v nasledujúcom
období.


